

# 首批28个居住证昨发放

## 市区现有17万余流动人口均可申领

本报10月30日讯(记者 牟张涛) 10月30日上午,市公安局在金紫荆小区举行居住证首发仪式,来自德城区的28名流动人口领到居住证。记者了解到,德州有250人申报居住证通过审核。德州目前流动人口有17万余人,以每年10%左右速度递增。

“办理了居住证,以后在德州生活更方便了。”首批居住证获得者仇志敏告诉记者,她三个月前来到德州工作,因没有暂住证明,驾照照等都遇到了障碍,后来在新闻上了解到今年10月1

日开始施行新的流动人口居住登记制度,准备好需要的材料,到附近派出所申请成功。

“目前德城区有111人通过居住证审核,28人已领到手中。”德城区户籍科民警王强介绍说,对于居住证办理,虽有市民主动到派出所咨询办理,但还是少数,民警采取的方式还是主动出击,到社区、单位进行宣传,介绍居住证的功效。“居住证有很大功效,他可以享受在这个城市诸多公共服务,还是希望流动人口尽快到派出所办理。”

德州市公安局户政处民警马政广介绍说,目前德州共有250人通过居住证审核,有部分居住证已邮寄到德州。“居住证办理是免费的,流动人口可以通过互联网登录‘德州公安民生服务在线’申报居住登记,也可以到公安派出所或流动人口服务管理机构申报居住登记。”

据介绍,截止到今年6月30日,德州流动人口有172854人,流动人口规模以每年10%左右速度递增,流动人口对德州经济社会发展做出巨大贡献,但也成

为不稳定因素最多的群体。“流动人口办理了居住证,可以增强对德州的归属感,并很好融入居住地、务工地社会。”马政广说。

需要提醒的是,流动人口是指离开常住户口所在地跨县(市、区)居住3日以上的人员,在市辖区城区范围内跨区居住的人员以及在本县(市)范围内跨乡(镇)居住的人员,不视为流动人口。流动人口在宾馆、酒店、旅馆等住宿以及在医疗机构住院,按照规定办理住宿登记或住院登记的,可以不办理居住证。

●头条相关

◎居住证有两种

流动人口申请办理居住证,应持有本人有效身份证件(包括居民身份证、临时居民身份证和户口簿)。居住在居民家中的,应提交户(房)主的户口簿和居民身份证(复印件即可)、居住在出租房内的应提交租房协议(租赁合同),同时提交出租房主与派出所签订的出租房屋治安责任书;自购房产的,出具购房证明材料;居住在单位内部的应有单位出具的证明,育龄妇女应提供《流动人口婚育证明》。

据了解,居住证有效期分为1年和3年两种,符合下列情形之一的,可以申领居住证:与用人单位签订劳动合同并按规定参加社会保险的;在工商行政管理部门取得工商营业执照的;已购买房屋或者已租赁房屋并持有房屋租赁登记备案证明的。

◎房东要督促办证

房屋出租人或者其委托代理人应当在流动人口入住后24小时内登记其姓名、身份证件种类和号码等基本情况,并在3个工作日内向公安派出所报告,督促流动人口申报居住登记。流动人口终止居住的,房屋出租人或者其委托代理人应当自流动人口离开之日起3个工作日内报告公安派出所。房屋出租人或者其委托代理人未登记、报告流动人口居住或者终止居住情况的,由公安机关责令改正,处200元以上500元以下罚款。

用人单位聘用流动人口,应当自聘用之日起3个工作日内组织流动人口申报居住登记;与流动人口终止或者解除劳动关系的,应当自终止或者解除劳动关系之日起3个工作日内报告公安派出所。用人单位未组织流动人口申报居住登记或者与流动人口终止、解除劳动关系未报告的,由公安机关责令改正,对法定代表人或者直接责任人处500元以上1000元以下罚款;情节严重的,处1000元以上5000元以下罚款。

## 领钱了

本报10月30日讯(记者 李榕) 10月30日,德城区向90岁以上老人发放高龄津贴,第一站走进岔河社区。来自岔河社区、学府社区共68名老人,每人领取到300元。

“下一步将陆续到各个社区发放。”德城区老龄办副主任李春萍说,德城区共向348名90周岁以上老人发放高龄津贴,符合条件的每人将领取300元津贴。此外,年满100周岁的老人,应在年满100周岁之日起,凭相关证件向户籍所在村(居)委会提出申请转为百岁老人长寿补贴,每人每月360元。

## 为90岁以上老年人发放高龄津贴



10月30日,高龄津贴发放现场。本报记者 马志勇 摄

## 治污染排查百家重点企业

本报10月30日讯(记者 刘振 通讯员 李彬) 10月30日,记者从德州市环保局了解到,自9月中旬起,市环保局对全市环境污染排查整治和防范工作进行了检查,排查了100多家重点企业,走访了30余家企业。

据市环保局工作人员介绍,此次排查整治工作分三个阶段完成,首先是企业自查自纠阶段,之后是各县(市、区)普查隐患、集中整治和落实防范阶段,最后是验收阶段。工作人员对各县(市、区)整体工作进行了检查验收,对100多家重点企业

进行了排查,对30余家企业进行了走访。从检查结果看,整治防范工作比较好的县市有齐河、宁津、平原、临邑。

针对涉污企业和信访案件,工作人员将采取措施确保问题整改落实,并做好排查工作后的督察。针对重点企业,将做好不定期、不定时的督察,督促限期整改的企业要切实整改到位,关停的企业要彻底关停,从根本上预防环境污染,消除环境隐患。市环保局近期还将继续排查各种矛盾纠纷隐患,做好稳控化解工作,严防发生群体性事件。

## 4项目获11万元创新资金

本报10月30日讯(记者 李榕 通讯员 牟永来) 10月30日,记者从市人社局获悉,德州市4个项目获11万元省博士后创新专项资金资助,数量居全省地市第二名。

据了解,4个获资助项目分别为木质纤维素发酵生产醇工艺优化研究项目、利用微生物竞争提高抗肿瘤药物埃博霉素合成研究项目、蓝色刺孢霉凝乳酶对大豆蛋白的作用研究项目和谷氨酰胺转氨酶高效活性表达策略的研究项目。第一个项目荣获二等资助,获

5万元资助金额;其他三项均获三等资助,分别获得2万元资助金。

今年全省17市共获资助项目28项,其中德州占4项,共获11万元资助金。下一步,德州将以现有的10家博士后科研工作站为载体和平台,通过4家海外人才工作站、5家国内人才工作联络站、3家留学生创业园和5家引智示范基地和环渤海人才联盟等载体,加强人才专项资金扶持力度,加快博士后创新和科研工作,使博士后科研工作站真正创新发展“加速器”。

# “挑战型动力”启辰R50品鉴试驾会圆满落幕

10月27日,启辰德州盛威龙专营店举办的“挑战型动力”启辰R50品鉴试驾会在专营店隆重举行,吸引了大批关注启辰R50的挑战者应约而来,争当“型动力之王”。通过直线加速、S蛇形绕桩、H型倒车入库等一系列挑战环节的考验,众多车友切磋车技之余,对启辰R50“能效之王、空间之王、可靠之王”的产品实力有了更切实的体会与理解,更有一位幸运车友赢得“航天探秘之旅”大奖,将赴中国航天基地现场观摩火箭发射。

在本次“挑战型动力”活动中表现出色并赢得丰厚奖励的郭先生现场拍板决定购买一辆启辰R50。“启辰R50让我找到了‘人车合一’的感觉,这辆车的操控太精准了,发动机也非常有力。但让我下定决心出手购买的,是它的超级宽敞的空间。”身为一

家之主的他表示,“我个人是比较喜欢玩车,所以想要一辆操控好的两厢车,但同时也要考虑家庭的需求。这个价位上的其他两厢车空间大都太小了,启辰R50的空间让我很惊喜。我家人也很喜欢这款车。”

经记者现场了解,许多打算购买两厢车的消费者都觉得选一辆合意的车很难。随着汽车消费文化的日趋成熟,两厢车正在成为主流,外形时尚、空间灵活、停车方便的特点受到越来越多消费者的欢迎。但在5-10万元之间,让消费者满意的两厢车却几乎没有。“大部分都是空间太过紧凑的小车,对于家庭用车来说实在很难将就。还有小部分车做得挺大,但质量实在让人不敢放心。”对选车难深有感触的李先生表示,他在“挑战型动力”活动现场下订了一辆启辰R50自动舒适版。

据启辰德州盛威龙专营店总经理介绍,启辰R50是为中国消费者量身打造的,所以充分考虑到消费者对“时尚”和“实用”的两方面需求,将这两个特点融合为一体。因为启辰R50源于曾诞生过颐达、骐达等车型的日产全球B平台,比同价位竞品普遍高一个级别,所以外形更动感大气,空间也远远超越了竞品,可以跟中高级车媲美。而日产原装的HR16DE发动机,曾经两次夺得CTCC房车大赛冠军,经调校动力更加充沛,而且油耗极低,百公里仅耗油6.4L。这些特点,使得启辰R50一上市就赢得了许多消费者的青睐。

从9月下旬开始,启辰德州盛威龙专营店先后开展了启辰R50上市活动、“乐享型动 活力启辰”启辰R50巡展、“挑战型动力”启辰R50品鉴试驾会三大主题活动,取得了良



好市场反响。“这次通过‘挑战型动力’活动,让更多消费者体验到启辰R50的越级实力。相信越来越多打算购买两厢车的消费者在了解启辰R50的特点之后,都会选择这款新车。”启

辰德州盛威龙专营店孙学滨总经理表示。

详情请洽东风启辰德州盛威龙专营店  
电话:0534-2253333